
ВАРИАНТ  1 
1. Доказать, что векторы  }1;2;1{ −=1e ,  }1;1;2{=2e ,  

}3;2;1{=3e   образуют базис, и найти разложение в этом 
базисе вектора  }2;3;1{−=a . 

2. Найти длину вектора  21 eea 23 −= ,  где  1=1e ,  
2=2e , векторы 1e  и 2e  образуют угол 30 . 

3. В плоскости xOy  найти единичный вектор s , перпенди-
кулярный вектору }1;1;2{ −=a  и образующий острый 
угол с осью Ox . 

4. Дан треугольник с вершинами в точках  )2;1;1( −A , 
)1;1;2( −B ,  )3;1;1(−C . Найти его площадь и высоту, 

опущенную из вершины B . 
5. Проверить, лежат ли четыре точки в одной плоскости:  

)2;1;1( −A ,  )5;4;3(B ,  )1;1;2( −C ,  )3;1;2(D . 



ВАРИАНТ  2 
1. Даны три последовательные вершины параллелограмма:  

)1;1;2( −A ,  )2;1;1( −B ,  )1;2;3( −C .  Найти координаты 
четверной вершины D . 

2. Найти угол между векторами 21 23 eea +=  и 21 3eeb −= ,  
где 1e  и 2e  – единичные векторы, образующие угол  120 . 

3. Найти вектор x , зная, что он перпендикулярен векторам  
}1;2;1{−=a ,  }1;1;2{ −=b  и удовлетворяющий условию  

1)2( =+−⋅ kjix . 
4. Даны вершины пирамиды: )2;1;1( −A ,  )1;1;2( −B ,  

)0;2;1(−C ,  )2;1;0( −D . Найти его объем и длину высо-
ты, опущенной из вершины D . 

5. Выяснить, лежат ли точки )3;1;2( −A ,  )1;2;1(B   и  
)5;4;3( −C   на одной прямой. 



ВАРИАНТ  3 
1. Доказать, что векторы ba + , cb + , ac −  – компланарны. 
2. Вычислить площадь параллелограмма, построенного на 

векторах  nma 3+=   и  nmb −= 2 ,  где 2=m ,  3=n   
и угол между векторами  m   и  n   равен  30 . 

3. Найти вектор x , зная, что он коллинеарен вектору  
}3;1;2{ −=a ,  3=x , вектор  x   образует тупой угол с 

осью  Oy . 
4. Вычислить площадь и высоты параллелограмма, постро-

енного на векторах  kjia −+= 32 ,  kjib 32 +−= . 
5. Даны три вектора:  }1;1;2{ −=a ,  }1;1;1{ −=b ,  

}0;2;3{=c .  Найти  acb 2p +Π . 
 



ВАРИАНТ  4 
1. Доказать, что векторы }2;1;1{ −=a , }0;1;2{=b ,  

}2;2;1{ −=c ,  }0;1;2{=d  компланарны и найти разло-
жение вектора  d   по векторам a , b , c . 

2. Найти угол между векторами  213 eea += ,  21 2eeb −= ,  
где 1e ,  2e  – единичные векторы, образующие угол  60 . 

3. Найти единичный вектор, перпендикулярный к вектору  
}2;1;1{ −=a  и оси абсцисс, и образующий тупой угол с 

осью Oz . 
4. Даны вершины треугольника:  )0;2;1(−A ,  )1;1;2( −B ,  

)2;0;1(C .  Найти внутренние углы этого треугольника. 
5. Даны вершины треугольной пирамиды: )1;2;1(−A ,  

)0;1;2(B ,  )1;0;2(−C ,  )3;2;1( −D .  Вычислить ее объем 
и длину высоты, опущенной из вершины D . 



ВАРИАНТ  5 
1. Даны векторы }1;0;2{1 =e , }2;1;1{2 −=e , }0;1;1{3 −=e . 

Найти разложение вектора }3;2;1{−=a  по базису 1e , 2e , 3e . 
2. Определить длины диагоналей параллелограмма, постро-

енного на векторах  212 eea −=   и  21 3eeb += ,  где  1e ,  

2e  – векторы, образующие угол 30  и 2=1e ,  3=2e . 
3. Найти единичный вектор, образующий с осью Oy  угол  

60  и с осью Oz  – 120 . 
4. Даны последовательные вершины четырехугольника: 

)0;1;2( −A ,  )1;2;1(−B ,  )1;1;3(C ,  )3;0;1(D .  Доказать, 
что его диагонали перпендикулярны. 

5. Вычислить объем параллелепипеда, построенного на век-
торах:  ji 32 −=AB ,  kji −+= 2AC ,  ji −= 3AD . Найти 
длину его высоты, опущенной из вершины A . 



ВАРИАНТ  6 
1. Может ли вектор составлять с осями координат углы 45 , 

60 , 30 ? 
2. Найти площадь треугольника, построенного на векторах 

212 eea += ,  21 3eeb +−= ,  где  1e   и  2e  – векторы, обра-
зующие 60  и 21 =e ,  12 =e . 

3. Найти вектор x , зная, что он перпендикулярен векторам  
}1;1;2{ −=a ,  }2;0;1{ −=b ,  образует тупой угол с осью  

Ox   и  2=x . 
4. Даны вершины треугольника: A(1;–1;2), )1;0;2( −B , C(0;0;1). 

Определить внешний угол треугольника при вершине A . 
5. Доказать, что векторы  }0;2;1{−=a ,  }1;1;2{ −=b ,  

}1;1;1{=b   компланарны и получить разложение вектора 
c   по векторам  a   и  b . 



ВАРИАНТ  7 
1. Выяснить, лежат ли точки  )0;1;2( −A ,  )2;0;1(−B ,  

)1;1;0( −C   на одной прямой. 
2. Найти  площадь  треугольника, построенного на векторах 

nme 21 += , nme 32 −= , где 3=m , 1=n , 
6

),( π
=

∧
nm . 

3. Найти вектор x , если он перпендикулярен вектору 
kjia +−= , оси Oz , образует с Ox  тупой угол и 3=x . 

4. Треугольник построен на векторах kjiAB −+= 2 ,  
kiAC += .  Найти длину высоты этого треугольника, 

опущенную на вектор AC . 
5. Объем треугольной пирамиды 3=V .  Три ее вершины 

находятся в точках  )1;2;1( −A ,  )1;0;2( −B ,  )2;3;2( −C .  
Найти координаты четвертой вершины D ,  если она 
находится на оси Ox . 



ВАРИАНТ  8 
1. Даны три вектора }02;1{−=p ,  }1;1;2{ −=q ,  

}2;1;1{=r .  Найти разложение вектора }0;1;2{ −=c   по 
базису  p , q , r . 

2. Найти abpΠ ,  где  21 32 eea −= ,  21 eeb += ,  1e   и  2e  – 
единичные векторы, образующие угол 60 . 

3. Найти вектор x , если он коллинеарен вектору 
}1;2;1{ −−=a , образует с осью абсцисс острый угол и 

4=x . 
4. Даны вершины треугольника: )0;2;1(−A ,  )11;0( −B ,  

)2;0;1(−C .  Найти внутренние углы этого треугольника. 
5. Выяснить, лежат ли четыре точки  )0;2;1(−A ,  

)1;1:0( −B ,  )1;3;2(C   и  )1;1;1(D   в одной плоскости. 
 



ВАРИАНТ  9 
1. Векторы  a   и  b   взаимно перпендикулярны и  3=a ,  

5=b .  Найти  ba +   и  ba − . 
2. Найти  площадь  треугольника, построенного на векторах 

21 2eea −= , 213 eeb += , если 21 =e , 12 =e , 60),( 21 =
∧
ee . 

3. Найти единичный вектор  p ,  перпендикулярный к век-
тору  }1;2;1{ −−=a   и к оси  Oz . 

4. Даны вершины треугольника:  )0;2;1(−A ,  )1;0;2( −B ,  
)1;2;1( −C .  Найти  ABACpΠ . 

5. Найти объем пирамиды с вершинами в точках  
)1;1;2( −A ,  )1;2;1( −−B ,  )0;1;3(C ,  )1;0;0(D   и вычис-

лить длину высоты, опущенной из вершины D . 



ВАРИАНТ  10 
1. Даны три последовательные вершины параллелограмма: 

)3;2;1(−A ,  )0;1;2(B ,  )2;2;1(C .  Найти координаты 
четвертой вершины этого параллелограмма. 

2. Вычислить внутренние углы треугольника, построенного 
на векторах  21 2eeAB −= ,  213 eeAC += ,  если  21 ee ⊥   и  

21 =e ,  32 =e . 
3. В плоскости  yOz   найти вектор  p ,  перпендикулярный 

вектору  kjiq 22 +−= ,  имеющий одинаковую с ним 
длину и образующий острый угол с осью Oz . 

4. Вычислить площадь треугольника с вершинами в точках  
)0;2;1(−A ,  )1;1;2( −B ,  )2;0;1(C .  Найти длину высоты 

этого треугольника, опущенную из вершины  B. 
5. Найти объем параллелепипеда, построенного на векторах  

}0;2;1{−=a ,  }1;1;2{ −=b ,  }1;2;0{=c . 
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